

怎樣過「年」？活得永年

梁錦洪牧師 2012 春節

又是農曆新年了，農曆新年，在中國古時有這樣的傳說，有一怪獸，頭長有尖角，非常兇猛。稱之為「年」。「年」深居於海底中，惟每到農曆新年前，會由海底爬上陸地，吞吃牲畜，傷害人命，每年都有人及牲畜被「年」所殺，失去生命。因此，每到農曆新年前，人們便扶老携幼，逃往高山，以躲避「年」的傷害，以保生命。

後來得一位年老者指示驅「年」之法，就是燃放爆竹，原來這獸怕火光和響聲，「年」獸更怕的，是見到紅色，那明白為甚麼爆竹多以紅色包裝？然而放爆竹只是一時，過後就沒有響聲，所以各家各戶索性把紅色的紙張，貼在門楣或門框上，「年」獸出現時，看到牠所怕的紅色，便在貼上紅紙的家掠過，人們就可以避「年」，保生命，發展至後來，家家戶戶在農曆新年前都貼上紅色的對聯，就是在紅的紙張上寫上吉利，有「意頭」話。

在舊約聖經出埃及記裏，也有相類似的記載，說到以色列人在埃及作苦工，創天造地的神為要使以色列人離開埃及，差遣摩西往說項，那時埃及的法老王不容以色列人離開，摩西從神那裏得著能力，一個一個的災害降下予埃及地，惟法老仍不就範，神吩咐摩西施行第十災，就是要殺所有埃及地的長子及所有頭生的牲畜。（出 11:5）當時，以色列人仍在埃及，如何倖免於難？摩西從神那裏得悉，吩咐以色列人按著家口取羊羔，宰了，把「紅色」的血用盆盛著，並用牛膝草把血打在門楣上及門框上，成為記號，就可免於難。事情果然這樣成就，以色列人的長子及頭生的不但沒有被殺，得著拯救，之後並且每年都加以記念，成為節日，名為逾越節。

靠血可以逾越，離開死亡，這不但與當時的以色列人有關係，實在與我們今天每一個人都有著關係，因為有一件事，人人都平等面對，就是「死亡」，不論你貴為皇帝，腰纏萬貫或一無所有，有一天，在地上都要過去，即沒有地上的辦法可以保命或長生不老。

聖經卻告訴我們，雖然人人都有一死，但靠著神的方法，可以使我們不至滅亡，反得永生，因為耶穌曾由高天在二千年前來到地上，為人作了出死入生的拯救。每年受難節，就是記念耶穌被釘在十字架，流血捨身，真的死了，祂用祂的血遮蓋了，赦免了願意接受相信祂的人因罪而要死的死。耶穌死了，擔負了世人的罪後，祂在第三天復活過來，因為祂就是生命，祂的能力勝過死亡。若我們相信，罪藉耶穌的血得了赦，即得救了，並且有永遠的生命。

「你要認識神，就得平安，福氣也必臨到你。」約伯記 22:21

不能不死，但又怕死，就必然沒有平安，如何解救？那就應認識神，祂不但昔日以血救了以色列人，今天並以耶穌祂的兒子的血去救世上每一個人，因為神愛世人，我們若願意接受相信耶穌，罪必得赦免，不至滅亡，反得永生。活得永年，福氣盡顯。